1. zarthelyi dolgozat Geometriab6l (2007. marcius 19).

1. Egy szabdlyos négyoldald gila alaplapjdnak sikja 3x — 2y — 6z =29, egyik oldalélének az
egyenese pedig —Lx+ 2=y-2=z7-6. Az oldalélak kozds hossza [= 7./6 . Hatdrozzuk
meg a gula csucsainak a koordinatait. (10p)

2. Vezessiik le a Héron-formulét. (7p)

3. Adjuk meg a szabdlyos 5- és 10-szog szerkesztési eljarasat, és igazoljuk annak helyességét.
(10p)

4. Adott két kitérd egyenes, melyek paraméteres elddllitdsa: x=3-2g, y=8+g,
z=-T+2q é x=0, y=5+3s, z=3-s. Hatdrozzuk meg ezen egyeneseknek a
P(-1, 3, 3) ponton athaladé transzverzélisat. (10p)

5. Egy szabalyos ABC gombharomszog szogei 72 fokosak. Hatdrozzuk meg a haromszogbe és
a hdaromszog koré irhaté korok gombi sugarait. Igaz-e, hogy e hdromszdg sulypontja
harmadolja a gombi silyvonalakat? (6p)

6. Budapest foldrajzi sz€lessége 47° 30° hosszusdga pedig 19°. Ugyanezen adatok Calcuttanal
22°30 és 88°22°. Hatdrozzuk meg a két varos gombi tdvolsdgat. (A Fold sugardt 6373 km-
nek vegyiik.) (7p)

J6 munkat kivanunk!

1. zarthelyi dolgozat pétlasa Geometriabol (2007. aprilis 17).

1. Adjuk meg annak a siknak az egyenletét, amely tartalmazza az x=5-3f, y=t,
z=-1-t egyenest, és az x—8y+z-3=0 lletve a 2x+y+z-1=0 sikokbdl
parhuzamos egyeneseket metsz ki. (10p)

2. Bizonyitsuk be Ceva tételét. (10p)

3. Egy rombusz alapi egyenes hasib egyik alapéle az x=-5+4q, y=06+4q,
z=-15+7qg egyenesen van. Feddlapjanak egyik éle pedig az x=5+s, y=-7+4s,
7=20+ 8s egyenesre illeszkedik. A rombuszok oldalhossza 18 egység. Adjuk meg a hasab
csucsainak a koordinatéit. (14p)

4. Bizonysuk be, hogy egy egyenld oldali gombharomszogben
2sinZ cosZ =1,
2 2

ahol a a gdmbharomszog oldala, o pedig a szogét jelenti. (9p)

5. Egy gomb kozéppontjabdl kiindulé a(l, 0,0), b(l,1,1), e¢(1,1,0) vektorok gémbha-
romszoget hatdroznak meg. Milyen messze van (fokorivben mérve) a gdombhiromszog
A csucsa a BC oldaltdl? (7p)

J6 munkat kivanunk!



